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A) Programa Teórico y Práctico (1+3 = 4 créditos)

(Las clases se imparten en el aula, a todos los alumnos. Los aspectos prácticos que se plantean,  contempla la resolución de problemas tomando como soporte los aspectos teóricos tratados)  

1. Números Indices 

Concepto de magnitud económica simple y compuesta. Variación absoluta y relativa de una magnitud. Número índice para una magnitud simple: Propiedades, cambio de base. Tasa anual y tasa media anual. Enlaces de series de números índices con distinta base. Número índice para una magnitud compuesta: Propiedades. Indices compuestos no ponderados. Concepto de ponderación ó peso. Indices compuestos ponderados. Participación y repercusión de una magnitud en las variaciones de un índice general. Indices de precios, cuánticos y de valor. Desarrollo de casos prácticos.

2. Indices económicos e industriales, bursátiles y de concentración

Elaboración de algunos índices de uso en la economía e industria: Indices de precios de consumo, índices industriales de precios y de producción. Empleo de algunos de estos índices. Deflación de una magnitud económica. Otros indicadores económicos: Tasa de crecimiento y tasa de desempleo. Indices bursátiles. Indice de Gini. Desarrollo de casos prácticos.

3. Series cronológicas o temporales

Descripción y representación gráfica de una serie. Estudio de una serie: Componentes. Modelos de comportamiento: Técnicas estadísticas para detectar éste. Estudio de la tendencia: Suavizado (medias móviles, medias móviles generalizadas) y ajuste de una función lineal ó no lineal. Desarrollo de casos prácticos. Estudio de la componente estacional: Medias móviles, medias simples, razón ó diferencia a la tendencia. Desestacionalización. Estudio de la componente cíclica y residual. Desarrollo de casos prácticos.

4. Alisado y predicción en series

Concepto de alisamiento. Métodos de alisamiento : Alisado exponencial simple, de Holt, alisado exponencial doble ó de Brow, de Holt-Winter. Predicción en series temporales. Aplicaciones a la economía. Notas complementarias : Autocorrelación, correlograma, correlación serial, análisis espectral y análisis de Box-Jenkins.

B) Prácticas en el Aula de Informática (0,5 créditos)
Contempla el tratamiento informático de series temporales con el paquete estadístico Statgraphics. Las clases se imparten en el Aula de informática, y los alumnos se dividen en dos grupos con la mitad del total de cada grupo de clase. A cada subgrupo, se le asigna un horario para estas clases.

C) Profesorado

Prof. Dr. José Martos Peinado  

D) Evaluación y Calificación

El sistema de evaluación, es el de un examen, en el día y hora fijado por la Secretaría del Centro. El contenido de éste, contempla la resolución de supuestos prácticos que abarcan todos los aspectos estudiados durante el curso; así mismo, la interpretación ó lectura, de  salidas de ordenador, sobre temas tratados en las clases prácticas.

Se procura diversificar los supuestos prácticos propuestos, y su número, con el fin de no puntuar excesivamente las cuestiones, para que en caso de desconocimiento, mal planteamiento, etc., no incida en el conjunto de la calificación. Todas las cuestiones planteadas tienen la misma valoración; así mismo, se procura que sean entre sí, independientes.
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F) Parciales y validez

Al ser una asignatura cuatrimestral, no se contempla la realización de ningún parcial; en consecuencia, no hay que guardar ninguna calificación.

