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A) Programa Teórico y Práctico (1.5+4 = 5.5 créditos)

(Las clases se imparten en el aula, a todos los alumnos. Los aspectos prácticos que se plantean,  contempla la resolución de problemas tomando como soporte los aspectos teóricos tratados)  

Tema 1. La naturaleza de los métodos de muestreo

Concepto de variable: Escala de medida y tipos de variable (cuantitativas y cualitativas). Terminología del muestreo: Población, marco, subpoblación, unidad básica, individuo. Etapas en una encuesta. Selección de los elementos de la muestra: con reemplazamiento y sin reemplazamiento. Censo y encuesta. Tabla de números aleatorios.  Desarrollo de casos prácticos.

Tema 2. La recolección de datos en campos seleccionados

Encuestas sobre gastos de consumo, industriales, de la actividad comercial,  y en otros campos.
Tema 3. Estadísticos, estimadores. Distribución en el muestreo de un estimador

Parámetros poblacionales: Media, Total y  Proporción. Concepto de estadístico y estimador: Varianza, error estándar, exactitud, precisión, sesgo y consistencia. Estimadores muestrales: Distribución en el muestreo. Desarrollo de casos prácticos.

Tema 4. Tratamiento estadístico, en poblaciones finitas, para variables cuantitativas unidimensionales

Estimación puntual y por intervalo de los parámetros: Media, Total y Proporción, dentro de los diferentes métodos de muestreo probabilístico (aleatorio simple, estratificado y por conglomerados). Uso de tablas, error de estimación, absoluto y relativo. Determinación del tamaño de la muestra. Muestreo aleatorio simple con probabilidad proporcional al tamaño. Muestreo en varias etapas. Desarrollo de casos prácticos.

Tema 5. Tratamiento estadístico para variables cualitativas

Medidas de asociación entre pares de variables (dicotómicas, dicotómicas con distribución normal subyacente, ordinales y cuantitativas): Coeficiente de correlación lineal, por rangos ordenados de Spearman, ( (tau) de Kendall, biseral por rangos. Tablas de contingencia RxC: Contraste de independencia (2. Determinación de las fuentes de asociación. Partición de tablas: En tablas independientes y en tablas dependientes. Combinación de tablas RxC. Desarrollo de casos prácticos.

B) Prácticas en el Aula de Informática (0,5 créditos)
Contempla el tratamiento informático de datos, a través del manejo de un paquete estadístico. Las clases se imparten en el Aula de informática, y los alumnos se dividen en dos grupos con la mitad del total de cada grupo de clase. A cada subgrupo, se le asigna un horario para estas clases.

C) Profesorado

Prof. Dr. José Martos Peinado  

D) Evaluación y Calificación

El sistema de evaluación, es el de un examen, en el día y hora fijado por la Secretaría del Centro. El contenido de éste, contempla la resolución de supuestos prácticos que abarcan todos los aspectos estudiados durante el curso; así mismo, la interpretación ó lectura, de  salidas de ordenador, sobre temas tratados en las clases prácticas. En algún caso, se puede plantear algunas cuestiones teóricas concretas.

Se procura diversificar los supuestos prácticos propuestos, y su número, con el fin de no puntuar excesivamente las cuestiones, para que en caso de desconocimiento, mal planteamiento, etc., no incida en el conjunto de la calificación. Todas las cuestiones planteadas tienen la misma valoración; así mismo, se procura que sean entre sí, independientes.
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F) Parciales y validez

Al ser una asignatura cuatrimestral, no se contempla la realización de ningún parcial; en consecuencia, no hay que guardar ninguna calificación.

