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	PROGRAMA TEÓRICO

	1.
Introducción. Apuntes sobre la historia de Córdoba. Córdoba en la historiografía. La ciudad y sus museos.

2.
Prehistoria y protohistoria: Representación en el Museo Arqueológico Provincial de los primeros pobladores y sus manifestaciones artísticas. Artes industriales. Pinturas y grabados en cuevas. El mundo de la muerte. El arte mueble. Los primeros orfebres. Toros y leones ibéricos. 

3.
Corduba romana. Ordenación de la ciudad. Las murallas. La red viaria. El aprovechamiento del agua. El templo de la Calle Nueva. Edificios para espectáculos. Necrópolis y tumbas: El centro de interpretación de la Puerta de Gallegos. Los sarcófagos. Los mosaicos. El conjunto de Cercadilla.

4.
La huella de los visigodos. La transformación de Cercadilla. La conversión al cristianismo: basílicas visigodas y martiria. Tesoros recuperados. Decoración arquitectónica.

5.
Qurtuba musulmana. El urbanismo: vías, murallas y puentes. Madina y Ajerquía. Edificios religiosos: las mezquitas de barrio y la Mezquita aljama. El rito del agua: baños y lavatorios; la Albolafia. Restos del alcázar musulmán. Madinat al-Zahra.

6.
Córdoba bajomedieval cristiana. Urbanismo. Las murallas. El alcázar. Primeras iglesias y conventos tras la reconquista. La primera iglesia dentro de la Mezquita. El monasterio de San Jerónimo de Valparaíso. Escultura. Pintura. Orfebrería. 

7.
Arte mudéjar en Córdoba. La Sinagoga. La Capilla Real. Capilla de San Bartolomé. Palacios y conventos. Otras manifestaciones.

8.
Renacimiento y Manierismo. Los Hernán Ruiz. Intervenciones en la Mezquita-Catedral. El crucero catedralicio. Arquitectura civil: los palacios, las Caballerizas Reales. Edificios asistenciales: los hospitales. Escultura y pintura. Los retablos de la Catedral.

9.
Los siglos XVII y XVIII. El barroco. Iglesias y conventos. Transformaciones barrocas en la Mezquita-Catedral. El coro. Arquitectura civil: plazas, palacios y hospitales. Escultura y pintura. Imaginería procesional.

10.
Del Neoclasicismo a la actualidad. El Colegio de Santa Victoria. San Rafael. Escultura: El triunfo de San Rafael, de Verdiguier. Edificios modernistas. Del racionalismo al neorregionalismo. La escultura realista: Mateo Inurria, Eduardo Barrón, Mariano Benlliure, Garnelo y Alda. Pintura: El Salón Liceo del Círculo de la Amistad. Romero Barros. Julio Romero de Torres. Otros pintores en el Museo de Bellas Artes. La colección de la Diputación Provincial.





	PROGRAMA PRÁCTICO

	1.
Elaboración por parte del alumno de un trabajo, individual o máximo de dos personas, sobre cualquier aspecto del temario, que podrá ser también la realización de un itinerario, y que deberá exponer en clase o “in situ”. El trabajo deberá ser el resultado de un exhaustivo vaciado bibliográfico del tema en cuestión, así como de una madura y correcta redacción de los contenidos. Si la exposición se realiza en clase, el alumno debe contar con material didáctico que apoye su exposición, como diapositivas, textos, transparencias o presentación en Power-point.

2.
La asignatura se planteará de forma experimental, de manera que se programarán diferentes visitas, con el fin de ver el mayor número de bienes culturales “in situ”.





	RESEÑA METODOLÓGICA

	Horas presenciales: Teóricas y prácticas. Consistirán en el trabajo común en el aula y se desarrollarán en clases teóricas (dos horas semanales), en las que el profesor expondrá las cuestiones fundamentales del temario atendiendo a la periodización marcada por el temario general, y clases prácticas (una hora semanal), en las que se atenderá a aspectos relacionados con competencias y habilidades funcionales y epistemológicas, especialmente con las de análisis y comentario de obras artísticas y textos teóricos. En dichas clases prácticas se desarrollarán, además, las exposiciones de los trabajos realizados por los alumnos.

Tutorías. Consistirán en reuniones de obligado cumplimiento –individuales o grupales- en las que, además del desarrollo de la labor orientadora general del profesor hacia los alumnos, se tendrá ocasión de programar los trabajos de tipo periódico y de tipo único o final, que serán dirigidos mediante la acción orientadora del profesor. Las sesiones individuales y grupales se concertarán previamente con el profesor.

Uso del Aula Virtual para material y consultas. 





	SISTEMAS Y CRITERIOS DE EVALUACIÓN

	La asignatura tiene un valor de seis créditos, tres de ellos teóricos y tres prácticos, incluyéndose en estos últimos las actividades correspondientes al programa de equivalencias. Para superar la asignatura con nivel de aprobado se requiere la asistencia a las clases con aprovechamiento, la participación y la superación del examen escrito que se realizará a final del cuatrimestre, consistente en el desarrollo de una parte teórica y de una parte práctica, basada en el comentario de diapositivas escogidas entre las expuestas a lo largo del curso. La evaluación sumará a este ejercicio académico los resultados de los trabajos. Éstos se evaluarán en función de la calidad de los resultados y de la evaluación continua del profesor de su desarrollo durante las sesiones de tutoría.

Se valorará tanto la exposición oral como escrita del trabajo, en las que se tendrá en cuenta: la expresión, corrección gramatical, estructura, contenidos, citas y búsqueda de bibliografía.





	Nº de parciales y (en su caso) validez de la calificación de los parciales superados en el curso académico

	1
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