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	PROGRAMA TEÓRICO

	UNIDAD 1 Introducción al concepto de Patrimonio Cultural. Bienes Culturales: definición, clasificación y tipos.

UNIDAD 2 Identificación y selección de los valores del Patrimonio Cultural y Artístico.

UNIDAD 3 La Tutela del Patrimonio Cultural. Legislación cultural (estatal y autonómica). Acciones institucionales de tutela a nivel internacional, español y autonómico (Andalucía).

UNIDAD 4 El Patrimonio cultural como recurso turístico. El Agente Cultural como profesional del turismo y de la puesta en valor del Patrimonio: principios y metodología.

UNIDAD 5 El Patrimonio Cultural como producto turístico. Difusión del Patrimonio a través del diseño y elaboración de itinerarios turístico-culturales.


	PROGRAMA PRÁCTICO

	1.-Elaboración de un itinerario cultural

2.-Lecturas y comentarios críticos

3- Análisis de documentos normativos

4.-Asistencia a seminarios

5- Excursión y/o visitas
6-Tutorías especializadas o virtuales.



	RESEÑA METODOLÓGICA

	Las clases se desarrollaran siguiendo la exposición de los contenidos teóricos por el profesor, apoyándose en su discurso didáctico con diapositivas, vídeos y otros recursos visuales. De esta forma y junto a las sesiones prácticas, se pretende desarrollar un método constructivista que aporte una sólida base de conocimientos al alumnado y posibilite su autoformación en la materia, auxiliado por otros recursos didácticos proporcionados por el profesor .
En el proceso de aprendizaje se potenciará la participación del alumno en actividades de carácter experimental (análisis de la normativa cultural y comentarios de texto) completadas con la realización de trabajos prácticos (Itinerario Cultural y asistencia a seminarios). Con ello se pretende desarrollar el aprendizaje cognitivo del alumno reforzándolo con el asesoramiento personalizado a través de las tutorías.


	SISTEMAS Y CRITERIOS DE EVALUACIÓN

	La evaluación de la asignatura consistirá en:

A) Examen final escrito de carácter teórico sobre el temario impartido, cuya calificación supondrá el 70% de la nota final de la asignatura. El examen, cuya duración será de 90 minutos constará de dos partes: 
1. Desarrollo de un tema.

2. Preguntas cortas y/o de tipo test. 
Se valorará además del contenido, la redacción (ortografía y caligrafía), el orden en la exposición, la capacidad de síntesis y la limpieza.
B) El 30% restante de la nota final, se superará a través de los contenidos prácticos que se integran en el siguiente BLOQUE:

1. Se realizará un trabajo individual o en grupo (máximo 2 personas) que consistirá en la elaboración de un Itinerario Cultural Artístico: 15%. Dicho trabajo se entregará al final del curso. 
2. Es obligatoria la asistencia a clases prácticas y a seminarios: 10%. Asimismo, se tendrán en cuenta la actitud participativa en el aula: lecturas, comentarios de textos y análisis de legislación, así como la asistencia a las visitas programadas: 5% 



	Nº de parciales y (en su caso) validez de la calificación de los parciales superados en el curso académico

	1    
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DATOS ESPECÍFICOS DE LA ASIGNATURA

1. DESCRIPTOR:
Conocimiento y transmisión de los diferentes valores que atesora del Patrimonio Cultural en su relación con el Turismo, afectando a la casuística tipológica, urbanística y ornamental del Patrimonio Cultural Artístico
2. COMPETENCIAS TRANSVERSALES/GENÉRICAS:

-Aprendizaje autónomo.
-Razonamiento crítico.
-Comunicación oral y escrita en castellano

-Habilidades en las relaciones interpersonales

-Adquirir capacidades y compromiso ético para colaborar en la consecución de una sociedad más justa y respetuosa con los derechos fundamentales.

-Trabajo en equipo.

-Capacidad de organización y planificación.

-Capacidad de análisis y síntesis

3. COMPETENCIAS ESPECÍFICAS:
3.1. COGNITIVAS

-Comprensión del contexto material, geográfico, social e institucional en el que se produce la difusión e interpretación del Patrimonio Artístico y Cultural,atendiendo a su relación con el turismo.

3.2. INSTRUMENTALES
-Adquisición de herramientas adecuadas para la comprensión y análisis crítico de los valores del Patrimonio Cultural (identificación de los elementos culturales representativos en el entorno territorial próximo), así como de los diferentes estadios que afectan a la difusión e interpretación del Patrimonio, en base a la elaboración de itinerarios turístico-culturales.
3.3. ACTITUDINALES

- Desarrollar una actitud de responsabilidad ante los problemas que afectan a los bienes culturales, comprometiéndose activamente con su reconocimiento, investigación, interpretación, protección y comunicación de sus valores, para proyectar tal actitud en el propio entorno familiar y social.
 


Email: bcalderonroca@uco.es
TUTORÍAS: FACULTAD CC. TRABAJO. Despacho de Tutorías 1ª planta: LUNES 10,00-11,30 h.
















