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	PROGRAMA TEÓRICO

	TEORÍAS Y MODELOS ANALÍTICOS DE LOS SISTEMAS DE RELACIONES DE RELACIONES LABORALES.
TEMA 1. Aproximación al concepto de relaciones laborales y al desarrollo de la disciplina. Los categorías, su objeto y elementos constitutivos. Los actores de las relaciones laborales. Conflicto social y conflicto laboral en las sociedades modernas del capitalismo industrial. La arquitectura de los "sistemas de relaciones laborales": Su construcción histórica y el desarrollo de las teorías de las relaciones laborales.
LAS CORRIENTES TEÓRICAS EN LA SOCIOLOGIA DE LAS RELACIONES LABORALES.
TEMA 2. Las perspectivas teóricas de la sociología que da cuerpo a la teoría de las Relaciones Laborales. La corriente teórica funcionalista. La corriente teórica conflictivista. La acción humana y la estructura social.
TEMA 3. La emergencia de la teoría de las relaciones laborales. La influencia de la sociología de E. Durkheim en la teoría de las relaciones laborales. La Escuela de Relaciones Humanas. Las teorías pluralistas: la Escuela de Oxford. El pluralismo radical de A. Fox. Pluralismo liberal de H. Clegg y  A. Flanders. Valoración y crítica de la perspectiva pluralista.
TEMA 4. El modelo de sistemas de las Relaciones Laborales de J. Dunlop. El estructural-funcionalismo de T. Parsons aplicado al modelo de sistemas de las relaciones laborales. Estructura y funciones del sistema de relaciones laborales: los actores, los contextos, la ideología y el cuerpo de normas. Estabilidad y consenso por encima del conflicto. Valoración y críticas del modelo de Dunlop.
TEMA 5. La perspectiva neomarxista de las Relaciones Laborales. Los conceptos de totalidad, cambio, contradicción y práxis marxianos que orientan el enfoque de las relaciones laborales. Los enfoques de R. Hyman, H. Braverman y E.K. Edward. El carácter capitalista de la producción y el trabajo y sus implicaciones en las relaciones laborales. Control, conflicto y negociación en la perspectiva marxista. Valoración y crítica.
LAS REVISIONES TEÓRICAS DE LAS RELACIONES LABORALES EN LA DÉCADA DE LOS 80. 
TEMA 6. La teoría sociológica del neocorporatismo. El contexto económico, social y político en que surge el neocorporatismo. Los pactos neocorporatistas como formas de intercambio político. Planteamiento conceptual del neocorporatismo. La definición de P.C. Schmitter. La perspectiva marxista del neocorporatismo: las dos lógicas de la acción colectiva de C. Offe.
TEMA 7. Teoría de la democracia industrial. Conceptos básicos: Las dimensiones básicas de la ciudadanía industrial. La ciudadanía como proceso de “desmercantilización” de la reproducción y la gestión de la fuerza de trabajo. Las formas de democracia industrial en los sistemas de relaciones laborales y en la empresa: participación y control democrático.
HACIA UN NUEVO MARCO TEÓRICO-ANALÍTICO DE LAS RELACIONES SALARIALES.
TEMA 8. La nueva perspectiva de análisis de las Relaciones Laborales en Siglo XXI. La teoría de la elección estratégica de los actores.De las “relaciones laborales colectivas” a las “relaciones de empleo” como un forma de intercambio bajo condiciones diversas. Las relaciones laborales en el modelo de gestión de “recursos humanos”: Individualización y relaciones laborales sin sindicatos.
TEMA 9. Globalización y relaciones laborales Procesos de globalización y el trabajo en la civilización capitalista.Globalización y teorías de la convergencia. Globalización económica, nuevos modelos de organización productiva e implicaciones en los sistemas nacionales de las relaciones laborales. Relaciones laborales y estructuración social: crisis de la cohesión social en las sociedades actuales
PERSPECTIVA COMPARADA: LAS RELACIONES LABORALES EN EL MARCO DE LA UNION EUROPEA.
TEMA 10. Un enfoque emergente: las relaciones laborales en el marco de U. E. La construcción de un espacio transnacional de relaciones laborales. Conceptualización de la gobernanza. Integración económica europea y relaciones laborales. Respuestas de los actores al proceso de convergencia económica europea. Derechos de ciudadanía industrial europea en el contexto de competencia económica. El caso de los Comités de Empresa Europeos.
TEMA 11. Procesos y tendencias de las relaciones laborales en España. Cambios en la regulación del mercado de trabajo. Condiciones de empleo; fragmentación y riesgos sociales. La dinámica del sistema de negociación colectiva en España. La descentralización de las relaciones laborales. Flexibilidad y acción sindical: crisis del sindicalismo de masas. Primacía de las estrategias empresariales en las relaciones de empleo.      



	PROGRAMA PRÁCTICO

	Las clases prácticas se organizarán en torno a.
a) Aplicación de los conceptos al análisis de 'casos' con objeto de reforzar la comprensión de las relaciones de/en trabajo y empleo
b) Trabajos en grupo para la realización de "breves ensayos" sobre un estudio de caso que expondrán en el aula (seminarios) con consiguiente debate con los compañeros.

c) Actividades destinadas a la "iniciación al trabajo de investigación" en las que se pongan en práctica las  técnicas de recogida y análisis de datos 

d) Se programaran otras actividades como conferencias o debates con invitados, análisis de documentales, películas de ficción y noticias periodísticas de actualidad.
     



	RESEÑA METODOLÓGICA

	
El curso se organizará mediante clases lectivas y clases prácticas, siendo de “obligado cumplimiento” la participación activa de los estudiantes en el desarrollo de las mismas. Las clases lectivas consistirán en la explicación por parte de los profesores de los conceptos, teorías y procesos más destacados del temario de la asignatura, así como del consiguiente debate con los alumnos.





	SISTEMAS Y CRITERIOS DE EVALUACIÓN

	La evaluación del aprovechamiento del alumno se hará a partir de nota final de A+B.
A) Un examen final (preguntas abiertas y concretas) en el que se debe acreditar el conocimiento general de la materia; comprensión de conceptos, teorías y procesos de la sociología de las relaciones laborales. (80%)
B) La evaluación del aprovechamiento de la participación activa, continuada y presencial en el desarrollo de las clases teóricas y prácticas: Participación en seminarios y realización de ejercicios de reflexión y aplicación e iniciación en trabajo de investigación (20%)
Para la evaluación del aprovechamiento de las parte -B- es necesario haber aprobado el examen de la materia teórica del programa.        


	

	Nº de parciales y (en su caso) validez de la calificación de los parciales superados en el curso académico

	Examen final
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